

ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΗ ΠΕΡΙΛΗΨΗΣ
ΑΙΤΗΣΗΣ ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗΣ ΔΙΑΘΗΚΗΣ

Ενώπιον του Εφετείου Αθηνών πρόκειται την 3^η/12/2024 (ημέρα Τρίτη και ώρα 11 π.μ.) να συζητηθεί κατά τη διαδικασία της Εκουσίας Δικαιοδοσίας, μετ' αναβολή από την αρχική δικάσιμο της 9^{ης}/1/2024, η από 19.6.2023 με ΓΑΚ 5656/2023 και ΕΑΚ 754/2023 αίτηση τροποποίησης του σκοπού της διαθήκης του Δημητρίου Δημητριάδη που απεβίωσε το έτος 1934, κατοίκου εν ζωή Αθηνών, εκ μέρους του Νομικού Προσώπου Δημοσίου Δικαίου με την επωνυμία "Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών" κοινοποιούμενη προς: 1.Τον κ. Υπουργό Οικονομικών και 2. Τον κ. Γενικό Γραμματέα Αποκεντρωμένης Διοίκησης .

Με την αίτησή του αυτή το Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών αιτείται όπως το Εφετείο Αθηνών προβεί, κατά τη διαδικασία της εκουσίας δικαιοδοσίας, σε τροποποίηση της από 1/8/1933 διαθήκης του αποβιώσαντος στην Αθήνα, το έτος 1934 και ειδικότερα αιτείται να αποφανθεί το ανωτέρω Δικαστήριο ότι :

1. Ο σκοπός του κληροδοτήματος ΔΗΜΗΤΡΙΑΔΗ και η βούληση του διαθέτη ως προς τον υπ' αυτού ταχθέντα κοινωφελή σκοπό δεν μπορεί να πραγματοποιηθεί.

2. Δεν μπορεί να πραγματοποιηθεί ο σκοπός και η αξιοποίηση της περιουσίας του κληροδοτήματος Δημητριάδη, όπως καθορίστηκε με την υπ' αριθμ. 3146/1973 απόφαση του Εφετείου Αθηνών και την υπ' αριθμ. Δ.. 9795/5701/1973 κοινή απόφαση των Υπουργών Οικονομικών και Εθν. Παιδείας και Θρησκευμάτων, η οποία όρισε «...ως επωφελεστέραν την διάθεσιν της περιουσίας του «ΔΗΜΗΤΡΙΑΔΕΙΟΥ ΙΔΡΥΜΑΤΟΣ» προς το Πανεπιστήμιο Αθηνών δια την εν τη ανεγερθησόμενη Πανεπιστημιακή μονάδι παρ' αυτού ανέγερσιν πτέρυγος Ωτορινολαρυγγολογικής Κλινικής φερούσης εσαεί τη επωνυμία «ΔΗΜΗΤΡΙΑΔΕΙΟΣ». Η κοινή αυτή υπουργική απόφαση εκδόθηκε, αφού λήφθηκε υπόψη η παραπάνω απόφαση του Εφετείου Αθηνών και η υπ' αριθμ. 44/1973 πράξη του Δ.Σ. του Δημητριάδειου Κληροδοτήματος με την οποία αποφασίστηκε η διάθεση της περιουσίας του Ιδρύματος στο Πανεπιστήμιο Αθηνών».

3. Η επωφελέστερη αξιοποίηση της καταλειφθείσας στο ΕΚΠΑ περιουσίας και η πληρέστερη ικανοποίηση της βούλησης του διαθέτη μπορεί να πραγματοποιηθεί με

τροποποίηση του σκοπού του κληροδοτήματος, ήτοι με:

Τη διάθεση χρηματικών διαθεσίμων, (κεφάλαιο και έσοδα από μισθώματα) ύστερα από συγκεκριμένο αίτημα κατά προτεραιότητα των δύο υφιστάμενων Ω.Ρ.Α. Πανεπιστημιακών Κλινικών και στη συνέχεια των Πανεπιστημιακών Χειρουργικών Κλινικών όλων των ειδικοτήτων, καθώς επίσης και τυχόν νέων ΩΡΑ Πανεπιστημιακών Κλινικών στην περίπτωση που αυτές συσταθούν, για την κάλυψη των αναγκών τους σε προμήθεια ιατρικού, νοσηλευτικού και επιστημονικού εξοπλισμού, καθώς και εξοπλισμό επίπλων και διαμόρφωσης χώρου, όπως και για τη συντήρηση και ανακαίνιση των κτιριακών και μηχανολογικών υποδομών των πανεπιστημιακών κλινικών. Σε κάθε περίπτωση για τον υπολογισμό θα πρέπει ετησίως να υπάρχει διαθέσιμο ένα αποθετικό κεφαλαίου ποσού ύψους 1.000.000€ ώστε να μπορούν να καλυφθούν έκτακτες και τακτικές δαπάνες της κληρονομίας και ειδικότερα για το δόροφο κτήριο της περιουσίας της. Η εν λόγω δαπάνη θα εγκρίνεται ετησίως από το αρμόδιο συλλογικό όργανο μετά από συγκεκριμένο αίτημα κατά προτεραιότητα των δύο Ω.Ρ.Α. Πανεπιστημιακών Κλινικών και στη συνέχεια των Πανεπιστημιακών Χειρουργικών Κλινικών όλων των ειδικοτήτων και θα υλοποιείται σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν. 4183/2013 όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει και θα καλύπτεται από τα έσοδα του κληροδοτήματος, μετά την αφαίρεση των παγίων και έκτακτων δαπανών που αφορούν αυτό εν γένει.

4. Η καταληφθείσα περιουσία του διαθέτη Δημητρίου Δημητριάδη πρέπει να διατεθεί για τον σκοπό αυτό.

Αθήνα, 16 Σεπτεμβρίου 2024

Ο Πληρεξούσιος Δικηγόρος

ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ Π. ΠΑΛΛΑΣ
ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ
ΕΘΝΙΚΟΥ ΚΑΙ ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑΚΟΥ
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΑΘΗΝΩΝ
Α.Μ.Δ.Σ.Α. 22844
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ 30 ΑΘΗΝΑ
Τ.Κ.106 79

Η ανωτέρω ΠΕΡΙΛΗΨΗ

Αρμόδιος δικαστικός επιμελητής παραγγέλλεται να επιδώσει νομίμως το παρόν προς το Δήμο Αθηναίων, που κατοικοεδρεύει στην Αθήνα, οδός Λιοσίων αριθ. 22, ως νομίμως εκπροσωπείται, προς γνώση του και για τις νόμιμες συνέπειες.

Αθήνα, 16.9.2024

Ο Πληρεξούσιος Δικηγόρος

(email: cpallas@uoa.gr)


ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ Π. ΠΑΛΛΑΣ
Δικηγόρος
Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών
ΑΜ/ΔΣΑ: 22844
Πανεπιστημίου 30, Αθήνα Τ.Κ. 106 79
Τηλ.: 210 3689740 • 210 3689671
E-Mail: cpallas@uoa.gr

